ELEC-C1230 Saatotekniikka

Tentti 6.4.2017

* Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

Kokeessa on viisi (35) tehtdvid ja kaikkiin pitid vastata.

Kokeessa ei saa kdyttdd mitddn kirjallisuutta. Funktiolaskin on sallittu.

Kaavakokoelma on palautettava, jos olet saanut sen tentin valvojalta.

Vastauspapereissa on esitettdvd riittavisti vilivaiheita, joista nékyy, miten tehtdvit on ratkaistu,
Merkitse vastauspaperiin selvisti: TENTTI

1. Prosessia G sdddetddn systeemilld, joka kisittdd lohkot G2, G, Gs ja Gs. Tarkoitus on, etti
1ahtosuure Y seuraa referenssid Yzer niin tarkasti kuin mahdollista.
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a. Maanta kuvan siirtofunktioiden avulla 13htGsuureen riippuvuus referenssista. Gp
b. Tarkastele tilannetta erikoistapauksissa G, =—G, ja G, =—G;. Miten a-kohdan tulos

muuttuu / sievenee? Gp)

2. Olkoon prosessi kaksoisintegraattori

G(s)

_Ye) _ 1
_U(s) I

a. Tee tilaesitys ottamalla tilamuuttujiksi x, =y, x, = y. Gp
b. Suunnittele muotoa u(f) = -Lx(#) oleva tilatakaisinkytketty siitslaki siten, etté suljetun

systeemin luonnollinen kulmataajuus ja vaimennusvakio ovat @, =3 rad/s, ¢=0,8.

(3 p)
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3. Tarkastellaan kuvan mukajsta P-s@idettya prosessia
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a. Osoita, ettd prosessi on epistabiili. (I1p)
b. Osoita, ettd systeemi voidaan stabiloida kuvan mukaisesti P-sdatdjalla. Miki on K:n
pienin arvo, jolla suljettu systeemi on stabiili? (2p)

¢. Kaytetddn b-kohdassa laskettua K:n arvoa. Laske erosuureen £ aikavaste, kun
referenssiin tulee yksikkdaskel. Kommentoi tulosta. Miten vaste muuttuisi, jos K:n
arvoa kasvatettaisiin? Gp

4. Esitd vaiheenjohto- ja vaiheenjittokompensaattorien siirtofunktiot. Hahmottele paperille
niiden Boden diagrammit murtoviiva-approksimaatioina (3 p). Selitd mihin ja miten niitd
kaytetidn satimien suunnittelussa (3 p)

S. Muodosta diskreettiaikaista jarjestelmaa
Y(k+2)+ay(k+1)+by(k) =u(k)

kuvaava pulssinsiirtofunktio, kun a = 1/2, b = 1/16. (3p)

Saadetddn sitten prosessia P-sditdjalld, jonka vahvistus on X' > 0. Milld K:n arvoilla suljettu
systeemi on stabiili? Mika on staattinen vahvistus referenssisti ulostuloon till6in?
(Gp)
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